

# 税惠“春风”拂面来 托起致富“聚宝棚”

■ 国家税务总局古浪县税务局

从成立“助农服务队”开展税费专项培训宣传，到量身定制“春雨润苗”服务计划、实施“一户一策”涉农税收优惠清单、跟踪分析税收优惠政策实施效果，国家税务总局古浪县税务局始终以纳税人缴费人为中心，用心用情将税惠“春风”吹到纳税人缴费人心里去，助力涉农企业发展“轻装前行”，带动农民增收致富，为当地农户在“家门口”提供更多的税惠红利，谱写了税收助力乡村振兴发展的新篇章。

## 税惠呵护，羊肚菌泛起幸福苗

吉话有云：“闻得羊肚菌味香，三日不思肉滋味。”走进古浪县祁连山珍农牧专业合作社（以下简称“祁连山珍合作社”），整齐划一的地垄上，一朵朵羊肚菌破土而出，工人们正小心翼翼地采摘着新鲜成熟的羊肚菌，素有“开春第一鲜”美誉的羊肚菌，因其极鲜美和独特的味道备受消费者喜爱。

为解决祁连山珍合作社羊肚菌销售问题，古浪县税务局积极组建“助农服务队”，多次实地了解情况，通过税收大数据信息筛查，为祁连山珍合作社寻找意向交易对象，并认真宣传落实涉农税收优惠政策，以“保姆式”服务为羊肚菌种植销售提供有力保障。

“以前我们缺乏宣传，导致种植的羊肚菌一直无人问津，后来税务部门的同志了解情况后，主动为我们出谋划策，现在销售订单相比以往有了很大增长。”祁连山珍合作社负责人李国文说。据悉，自祁连山珍合作社成立以来，共享受到各类税收优惠减免税额3.66万元，为创业初期的合作社发展提供了资金支持。

## 精准滴灌，金果果甜透农户心

从一枚人参果到一个日光温室产业，再到打造一块“名特优新”农产品金字招牌，古浪县税务局精准把握农时，聚焦涉税需求，优化涉税服务，奔走于泗水镇八步沙人参果种植基地，持续为种植农户、公司财务人员宣传讲解惠农助农减税政策、城乡居民“两险”政策，及时编印发放《现行减税降费优惠政策汇编》《支持全面推进乡村振兴税费优惠政策汇编》等宣传手册，确保纳税人缴费人应知尽知、应享尽享。

针对古浪县泗水扶贫产业开发有限公司办税距离远、税收政策掌握不全的情况，古浪县税务局围绕办税缴费和农业企业发展“问需、问难、问计”，依托远程辅导、线上答疑、纳税人学堂、办税服务厅邮箱等服务载体，为企业提供个性化辅导，对接需求及时办理发票、申报、汇算等税费服务事项，以实际行动助力涉农企业发展。

“这些年，我们集中发展日光温室产业，在戈壁日光温室里种植的人参果品质好、产量高，深受市场青睐，这也离不开税务部门持续推出的减税降费政策和税惠政策宣传辅导。3年来，我们累计享受到税款减免33.64万元。我们准备把省下的税款，投入到人参果干等零食品种开发中去。”该公司董事长陶发明对公司未来的发展充满信心。

## 把脉问诊，小番茄串起致富梦

走进西靖镇惠民新村的日光温室种植区，这座在荒漠戈壁上兴起的现代化日光温室果蔬大棚内，绿色的小番茄秧苗长势喜人，金黄色的花瓣在秧苗枝头陆续绽放，枝干缝隙间成串的小番茄红绿相间。这是甘



国家税务总局古浪县税务局组织干部前往农产品企业开展税费优惠政策宣传辅导。

肃小城故柿农业科技有限公司（以下简称“小城故柿公司”）成功种植的沙漠小番茄——釜山88号，颇受市场欢迎。

小番茄带来大产业。为助推小番茄产业走上“快车道”，古浪县税务局主动对接服务，结合小番茄产业特点，通过推送打包涉农优惠政策、发放宣传手册、针对性上门辅导、制定管理服务台账、及时关注经营实况等方式，辅导公司财务人员开展税费优惠政策和会计财务处理相关规范学习，着力提高财务人员办税能力。

“感谢税务部门贴心送政策送服务，公司自2021年成立以来，累计享受减免税额3.1万元，节省的资金为我们增加大棚数量、更新农资设备、拓宽市场销路帮了大忙。我们将继续加大种植大棚的投入。”税务部门助力涉农企业发展壮大所办的一件件实事，让小城故柿公司负责人方颖辉赞不绝口。

### 悉心服务，细面条打通致富路

走进古浪县泗水镇的古浪天源农业产业有限公司（以下简称“天源公司”）挂面车间，只见工人们正忙碌着把醒好的面条上架拉伸，一根根细长的挂面犹如瀑布般挂立在支架上，经过几天的自然晾晒，就可以下架包装，发往周边县市以及北京、天津等地市场销售。

手工挂面是古浪县几百年来的地方特产，选料精细考究，以古浪高原旱地特产的红秃头硬质小麦粉为原料，通过揉、压、行、搓、拉等工艺，完全靠纯手工制作而成，筋道健康，深受广大消费者喜爱。

随着生产经营规模日益壮大，涉税需求日益多元，如何解决好涉税问题，成为了天源公司的一件大事。为提供好精细化服务，古浪县税务局组建涉农税收服务团队，依托“陇税雷锋”全员帮办平台，集中解决急难愁盼事项。针对天源公司购销业务量多，开票需求量大的实际，第一时间与公司财务人员对接，手把手辅导企业完成发票增量办理，同步向企业推广电子税务局、移动办税App、“税务专邮”等“非接触式”办税缴费服务，真正实现从“最多跑一次”到“一次也不跑”的办税新体验。

“从公司注册成立到现在一路走来，一直有税务部门的保驾护航，视频辅导、远程操作、上门服务、政策推送，税务干部的服务真的很给力，我相信有了税务部门的好政策好服务，我们的手工挂面会有更大发展空间。”天源公司负责人杨国兴对这些年税务部门越来越精细化的服务充满感激。截至目前，天源公司已累计享受减免税额8.96万元。

税收优惠政策倾情助力乡村振兴，让古浪这片河西走廊上的大漠绿洲焕发出勃勃生机。古浪税务人发扬“困难面前不低头，誓把沙漠变绿洲”的“八步沙精神”，累计实施帮扶项目16个，投入帮扶资金30.79万元，引导和扶持发展日光温室等多个特色产业，连续3年在全县帮扶工作考核中被评定为“好”等次，为助力乡村振兴贡献了税务力量。

（撰稿人：史光磊）